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Πατριαρχείο Μόσχας

Ορθόδοξοι χριστιανοί πραγματοποιήσαν προσκύνημα
από το Τροντχάιμ στο Μόστερ της Νορβηγίας

Περί τα μέσα Ιουνίου, τις λαμπρές ημέρες των μεθεορτίων της Αναλήψεως του Κυρίου,
πραγματοποιήθηκε ενοριακό προσκύνημα από την πόλη Τροντχάιμ στο Μόστερ της Δυτικής
Νορβηγίας. 

Επικεφαλής της ομάδας των προσκυνητών ήταν ο εφημέριος της ενορίας της Αγίας Πριγκίπισσας
Άννας του Νόβγκοροντ στο Τροντχάιμ Αλέξανδρος Βολοχάν, που υπάγεται στη Ρωσική Ορθόδοξη
Εκκλησία. 

Η προσκυνηματική εξόρμηση πραγματοποιήθηκε από κοινού με την ενορία του Πατριαρχείου
Μόσχας προς τιμήν της Αγίας Μεγαλομάρτυρος Ειρήνης στο Σταβανγκέρ. 



Καθ᾽ οδόν από το Σταβανγκέρ στο Μόστερ προσκυνητές από το Τροντχάιμ πορεύθηκαν εν πομπή
πλησίον του πέτρινου Σταυρού και του αδριάντα προς τιμήν της 100ής επετείου της χώρας, που
ανεγέρθηκε το 1872 έξω από τον τάφο του πρώτου βασιλιά της ενωμένης Νορβηγίας Χάραλντ Α´. 

Την Κυριακή 13 Ιουνίου, ημέρα μνήμης των Αγίων Πατέρων της Α´ Οικουμενικής Συνόδου, ο ιερέας
Αλέξανδρος Βολοχάν τέλεσε για πρώτη φορά Θεία Λειτουργία στον παλαιό πέτρινο ναό Moster
gamle kirke του 12ου αι. Ο ναός ευρίσκεται στον τόπο της αρχικής ξύλινης εκκλησίας. Την Θεία
Σύναξη παρακολούθησαν προσευχόμενοι ενορίτες από το Σταβανγκέρ και την πλησιέστερη πόλη,
το Χαουγκεσούντ. 

Στη συνέχεια οι προσκυνητές πορεύθηκαν εν πομπή πέριξ του ναού προς τον πέτρινο Σταυρό στο
ύψωμα πάνω από τον ναό και τη γύρω περιοχή, ο οποίος ανεγέρθηκε το 1924, κατά την 900ή επέτειο
της πρώτης χριστιανικής ιεράς ακολουθίας στη Νορβηγία. 

Ο πατήρ Αλέξανδρος τέλεσε δοξολογία, αναπέμποντας προσευχές στον βαπτιστή της Νορβηγίας
και ευλόγησε την ανάγλυφη αναπαράσταση του Αγίου βασιλιά Ολάφ της Νορβηγίας στην είσοδο
του παλαιού ναού του Μόστερ. 

Το Τροντχάιμ, κέντρο προσκυνήματος κατά τον Μεσαίωνα, και το Μόστερ, αφετηρία του
εκχριστιανισμού της χώρας, απέχουν η μία από την άλλη 700 χλμ. και συνδέονται πνευματικά. Ο
χριστιανός βασιλιάς Όλαφ Τριουγκβάσον, με πρωτοβουλία και συμμετοχή του οποίου τελέσθηκε
στο Μόστερ το 995 η πρώτη χριστιανική ακολουθία, ίδρυσε την πρώτη πρωτεύουσα της Νορβηγίας
το Τροντχάιμ, το παλαιό Νίνταρος, ενώ ο Άγιος βασιλιάς Όλαφ Χαράλντσον συγκάλεσε και
ηγήθηκε τού ιστορικού Μοστερτίνγκ το 1024, το οποίο καθιέρωσε τον χριστιανισμό ως επικρατούσα
θρησκεία του νορβηγικού λαού. 

Στις λιτανείες στο Σταβανγκέρ, το Χαουγκεσούντ και το Μόστερ οι προσκυνητές μετέφεραν
λειψανοθήκη με τεμάχιο του ιερού λειψάνου του Αγίου Όλαφ της Νορβηγίας, το οποίο μετέφερε ο
ιερέας Αλέξανδρος Βολοχάν από τον ορθόδοξο ναό στο Στικλεστάντ, τόπο του θανάτου του
βαπτιστή βασιλιά το 1030. 
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